

# 闪光！兴趣引领“工科学子”求学路

青岛为明学校毕业生王士权热爱动手发明解决生活难题 用高中三年时间坚定人生目标

“语文 116 分，数学 118 分，英语 131 分，物理 92 分，化学 93 分，生物 86 分，高考总分 636 分。”刚查到高考成绩的那一刻，青岛为明学校学生王士权笑称有点“小失望”，“虽然比平时成绩高，但距离预估分数还是有落差。”当年凭借中考 321 分的成绩，选择青岛为明学校高中部，王士权说，最打动他的除了优秀的校园环境和氛围外，还有适合个性化成长的平台、以及随处可见尽职尽责的老师。



青岛为明学校学生王士权。

## 爱上电路 动手发明解决问题

“在为明学校，我所接触到的老师都是非常认真负责的，他们对待学生、对待教学都是一丝不苟、非常敬业，让

我很感动。”高中在班级一直名列前茅，直到高三上学期产生焦虑，在班主任曹春梅的鼓励和开导下，王士权走出低谷。“高三上学期期中考试，我考出了一个比较好的成绩，虽然是件高兴的事，但也给我带来了压力。下一次还能不

能考这么好？我应该怎么做才能比这次更好？万一下次考不好怎么办……这种压力让我不适应，还好曹老师给了我足够的信任，她相信我能做好，引导我走出了焦虑。”王士权感激地说。

自小受父母熏陶、生长在教师之家的王士权耳濡目染，对测控技术及仪器产生了浓厚兴趣。当身为大学老师的父母带着课题在家研究时，他总会凑近学习，“因为父母都是大学测控专业的教师，我从小就对电路很感兴趣，从网上查阅资料，自学了一部分初级的模电、数电以及编程技能。”通过学习，他开始动手设计作品来解决生活中遇到的问题。比如，为解决电脑声音输出的底噪，他设计了一个 USB 声卡和功放；为了方便在车上充电，他利用汽车的 12V 电源设计了一款全功能的快充适配器……在他看来，自己的设计发明更能节省资金并更符合实际需求。

## 坚定目标 高中做好生涯规划

将兴趣付诸于实践，不仅给王士权带来“知识解决问题”的成就感，也坚定了他的专业方向和人生目标。“我最感兴趣的专业是电子信息工程，希望能够通过自己的努力，推动高端产品发展，

在性能与价格之间找到平衡，让更多的人能够有机会使用更为先进的产品，并且推动技术的发展。”王士权选择报考东北大学自动化专业，并希望能读到博士，可以参与一线研发，像比亚迪创始人王传福一样，研发出质优价廉的产品，让人们的生活水平进一步提高。

“每个孩子都是独一无二的，青岛为明学校对在校学生实行个性化教育，激发他们的兴趣和潜能，帮助他们建立自信心，培养他们独立思考和解决问题的能力。在尊重个性发展的同时，学校坚持提供全方位的教育，包括知识、技能、人生观、价值观等领域的培养，助力学子更好地适应未来社会和生活。”在曹春梅的班里，她对包括王士权在内的 24 名学生都视如己出，“青岛为明学校创新培养模式，让每一个学生都能找到清晰的成长道路，明确自身发展方向，真正实现人人成功、人人出彩。”

据悉，近年来，青岛为明学校先后有 5 名学生考入清华、北大，有数百名学生被复旦大学、同济大学、山东大学、天津大学、中国农业大学、北京体育大学等名校录取。该校还设有复读部，2024 年复读班有多名学生提升幅度超过了 100 分，其中最多的提升了 253 分。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

# 厚积薄发 他成为“更好的自己”

超银高中黄聿曦靠提升内驱力实现自我超越

眼下，众多高考生正在忙着准备填报志愿，来自青岛超银高中的黄聿曦也不例外。在今年高考中，他取得了 654 分的好成绩，让他和父母、老师都惊喜不已。用黄聿曦父亲的话来说，从当年中考发挥失利到高考实现自我超越，孩子在超银高中的三年不仅成为了“更好的自己”，更为未来发展奠基。

“根据一模、二模的成绩，我的高考

总分预期在 610—630 分之间，没想到考得这么好，主要是语文发挥得特别好。”黄聿曦笑称，自己将“初中加高中六年语文考得最好的一次”留给了高考。他坦言，平时自己语文考到 110 分就属于理想成绩，但高中班主任兼语文老师于朋一直鼓励他，“相信你有 120 分的实力”，“老师一边鼓励我，一边督促我的学习、传授学习方法。感谢于老师，最终我在高考中实现了老师的预期，考

了 125 分。”

“我相信，超银高中厚积薄发只是时间问题。”在家长眼中，超银高中的老师在教学和班级管理上都很有章法，“超银老师在辅导学生的时候是有侧重点的，他们会针对每一个学生的特点去研究，每一名老师都会想办法对每一个学生进行取长补短式的针对性辅导，付出了大量的时间和精力。”黄聿曦的父亲告诉记者，在超银高中，“老师付出

多，孩子收获多”是一种常态，“三年前，儿子中考没发挥好，最终以 324.5 分考入超银高中。经历了那个暑假短暂的挫折期后，他一进入超银高中，回到熟悉的校园，就找到了学习的节奏。”初中阶段在超银中学学习的三年，让黄聿曦和父母认可超银、相信超银，最终在超银高中得以圆梦。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

# 脱颖而出！中职生“逆袭”圆了本科梦

青岛中云经贸学校徐滨哲通过职教高考实现人生理想

在今年春季高考中，来自青岛中云经济贸易学校的徐滨哲以总分 678 分的成绩在全省软件与应用技术专业类别考生中脱颖而出。高二从优质普高转入中职学校后，他开启逆袭之路，仅用一年半的时间，通过职教高考即将实现本科梦，有望被山东政法学院计算机专业录取，成为高素质技能型人才。

## “弯道超车”圆梦大学 他相信世上无难事

“语文 93 分（满分 120 分），数学 112 分（满分 120 分），英语 71 分（满分 80 分），专业知识 175 分（满分 200 分），专业技能 227 分，专业技能差 3 分满分。”刚查到春季高考成绩时，徐滨哲有些激动，第一时间给老师打电话报喜。徐滨哲在今年春季高考中取得 678 分的好成绩。“弯道超车”的他在高二下学期选择从优质普高转学到青岛



青岛中云经贸学校学生徐滨哲。

中云经贸学校。“当时父母工作忙无暇管我，加上高二学科难度增加，我稍有放纵导致成绩下滑得厉害，班主任就帮

我出主意、跟父母协商，我也想奋力拼一拼考上理想大学。”进入青岛中云经贸学校后，徐滨哲根据自己的兴趣爱好选择计算机软件与应用技术专业，之后他的学习成绩一直稳居前列。

在这里，徐滨哲感受到职业学校相对普高在学习压力减轻的同时，可以有更多的时间去学习专业知识，这让曾经在全国青少年科创大赛斩获银奖的他对学习更有自信和动力。“我语数英三科有学习基础，不用花太多精力；而在专业课学习上，我一般会做一些思维导图，梳理知识架构，这样能让学习思路更加清晰。”徐滨哲相信“世上无难事，只怕有心人”，只要选择自己感兴趣的并保持热爱，全身心投入，学习就不会感觉枯燥无味。

## 职教高考帮中等生逆袭 用专业成绩弥补弱项

实践证明，通过职教高考升本科，

对于学习水平中等或偏下的学生而言，是一条颇有前景的升学途径。今年，青岛中云经济贸易学校 35 名中考不足 200 分的学生通过职教高考“逆袭”上本科。

“语文对我来说相对弱一点，但可以通过专业课的成绩来弥补我的弱项。”在青岛中云经贸学校，徐滨哲改变了以往对职业学校的观念，也对这里的老师产生浓厚敬意，“同学之间相处融洽，学习氛围也很好。班主任姜秀新对我特别照顾，我们有不懂的问题去找他，他总会不厌其烦帮我们讲解，有时还会分零食奖励我，很感谢老师们对我的栽培。”

成功实现“逆袭”，徐滨哲有一套自己的学习方法：上课紧跟老师的思路，整理课堂笔记，课后根据老师讲解把整个章节串联起来，整理成思维导图，包括各类型卷子的错题汇集。未来，热爱计算机专业的他希望继续学习信息管理与信息系统相关专业，继续科技探索之旅。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜